

SUSCRIPCIONES

En Alicante, un mes 2[—] ptas.Fuera, trimestre 7⁵⁰25 ejemplares 1⁷⁵ ptas.

Franqueo concertado

Núm. suelto 10 Cts.

EL CORREO

Diario Constitucional y Parlamentario

Bibliotecas Municipales
de Diciembre 1922
d'ELX

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director

Redacción y Administración
Marqués de Molins, núm. 32

Teléfono núm. 118

La Macedonia trágica

En Petrich, en el corazón de la amada Macedonia búlgara, los «comitadgis» macedónicos y los gendarmes gobernistas, han sostenido combates violentísimos. Esos combates no acabaron en una decisión. Se mató por matar, se incendió por incender, durante varios horas. Luego, los dos bandos se retiraron. Y uno de estos días empezaron de nuevo.

El europeo que lee, en la sección de extranjero de su periódico favorito, la noticia de que en Petrich ha habido luchas, no se fija o se encoge de hombros. Nada le dice el telegrama, monótona repetición de otros análogos que constantemente envían a sus abonados las agencias de información mundial. [Petrich! Macedonia! Comitadgis! Esto todo eso tan lejos de su vida!...]

Si buscase en un diccionario geográfico la palabra «Petrich», sabría que se tratase una ciudad de doce mil habitantes que alza su abigarrado caserío al pie de las montañas de Belasitsa, en la región macedónica lindante con Bulgaria. Y si luego leyera una historia de los Balkanes se enteraría de que Petrich es célebre por haberse desarrollado en ella un drama espantoso.

En el siglo XI, los búlgaros luchaban con los bizantinos. Bajaban del Balkán y amenazaban Constantinopla, Salónica y los Estrechos. Y de vez en cuando, los emperadores de Bizancio buscaban dinero, alquilaban bandas de mercenarios dirigidas por conductores hábiles y las mandaban al encuentro de sus enemigos.

Un soberano bizantino, Basilio, juró que le llamaría la posteridad «bulgaroktonos» o «matador de búlgaros». Declaró su oro a manos llenas. Alistó miles y miles de aventureros, infieles y cristianos y los envió al encuentro del rey búlgaro Samoil.

Fué en Petrich donde se libró la gran batalla. Y los bizantinos vencieron a los búlgaros, pusieron en fuga al rey y le hicieron diez mil prisioneros ilegos. El general de Basilio mandó correos a Constantinopla. Daba cuenta de la victoria. Pedía recompensas. Y preguntaba qué hacía con los cautivos.

Y Basilio le respondió, según las crónicas bizantinas: «Cuentan:

«Te felicito por el triunfo. Tú y los tuyos serás recompensados con esplendor. En cuanto a los prisioneros, deja ciegos a noventa y nueve, de cada ciento, y tuerto al otro, para que pueda guiar a sus compañeros hasta el campamento de los vencidos.»

Y así fué hecho, en esa Petrich, destinada por la historia para ser escenario de horrores inauditos. Seis días y seis noches duró el suplicio. Los verdugos, que empleaban acerados puntales de punta agudísima, para cegar hombres jóvenes y fuertes, no se dieron momento de reposo. Y al fin, el ejército bizantino, concluyó su atrocio obra, volvióse a Constantinopla por el camino de la Tracia. Y mientras marchaban en busca de oro y laureles, nueve mil novecientos ciegos, guiados por cien tuertos, dirigíanse, montañas arriba, en demanda de su rey Samoil.

También cuentan las crónicas bizantinas narradoras de tan bárbaro episodio, que el rey, al ver llegar a su campamento a aquel inmenso rebaño humano, que llenaba el aire de clamores lastimeros, que volvía a todas partes las cuencas vacías y ensangrentadas de sus veinte mil ojos, enloqueció de dolor...

J. F.

Las Bodas de oro de nuestro director, con la Prensa Alicantina

Ayer recibimos los siguientes originales destinados al número extraordinario que publicará *El Correo*:

Don Mariano Calvo Font, distinguido abogado; don Basilio Alvarez, eminentemente letrado y fundador e inspirador del diario de Orense «La Zarpa»; don Juan Nicolau, catedrático de la Escuela Normal de Maestros, químico y farmacéutico; don Rafael Quilis, notable periodista; don Francisco Pons Mery, eximio literato; don Eduardo Palacio Valtés, secretario de la Asociación de la Prensa madrileña y distinguido escritor.

Para EL CORREO

MI SALUDO

Al insignie dramaturgo don Jacinto Benavente

Hermosa aureola y esplendente forman tus obras, pues son inmortales; tiene la fuerza de los vendavales tu rica prosa fecunda y ardiente.

Siempre fué tu alma copiosa fuente y tus dramas sus ricos manantiales, por ellos yo comulgó en tus ideales y te admiró, dramaturgo eminente.

Hoy te saluda mi pluma indiscerta, rindiéndote homenaje y admiración, te canta, también, mi Musa inquieta; que aunque esto no sea canto ni canción brota del alma de un pobre poeta,

y siempre estos brotes canciones son. AUGUSTO VERGEL TELLEZ

Los ciegos telefónistas

Entre los oficios que los ciegos pueden ejercer con mayor acierto, gracias a la delicadeza adquirida por compensación en sus otros sentidos, ninguno como el de telefonista, para el cual parecen dotados de un exquisito oído y tacto. La seguridad con que manipulan las clavijas de los aparatos centrales y la abstracción completa a que les condena la falta de los órganos de la vista hace de los ciegos unos inmejorables empleados.

Los Institutos de jóvenes ciegos que en Francia dan instrucción a estos desgraciados están proveyendo de fun ionarios no sólo a la Compañía Telefónica, sino a muchas Empresas particulares, y ya la radiotelegrafía marítima ofrece también su porvenir a los ciegos aprovechando el sutil oído que les caracteriza.

Pasado mañana a las siete de la tarde, en el Teatro Principal, darán su anuncio concierto el violinista Nathan Milstein y el pianista Tasso Janopoulos al siguiente programa:

I.—Sonata en la mayor. Haydn.
Adagio.—Allegro. Larghetto.—Allegro.—Chacón.—Vitali.
Fuga.—Tartini-Kreisler.
II.—Concierto en la, núm. 5.—Viñalens.

III.—Dos caprichos. Paganini.

I. Capricho en re, núm. XX (arreglo Kreisler).—2. Capricho en la,

núm. XXIV (arreglo Acer). Berceuse.—Schubert.—Tango.—Albeniz.—Scherzo-Tarantella.—Vie-

niaowsky.

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.

Galhaes Lima

El ilustre ciudadano portugués Magalhaes Lima gran maestro de la Masonería portuguesa, falleció, produciendo su muerte gran sentimiento.

Este hombre representativo de la noble nación lusitana, que acabó de morir en su amada ciudad de Lisboa, era una figura preeminentemente portuguesa, no ya de Portugal, sino de la península Ibérica.

Don Sebastian Magalhaes Lima insigne político, distinguidísimo escritor, nació en Río Janeiro el año 1850.

Estudió en Coimbra, la famosa Universidad, Derecho y Letras. Desde muy joven estuvo incorporado a la generación romántica y liberal del país lusitano, que tanto influyó en los destinos de la nación vecina.

Tuvo Magalhaes Lima una gran afición al periodismo, y a los 23 años de edad fundó el semanario «A República Portuguesa», y más tarde fué también uno de los fundadores del gran diario «O Século».

Desde el año 1881 hasta 1897 dirigió con gran acierto «La Vanguardia». Utilizó siempre la Prensa Magalhaes Lima como vehículo de sus ardorosas propagandas políticas y culturales, y al mismo tiempo cultivó el arte de la oratoria, en el que fué un consumado maestro.

En los más agitados períodos de la vida nacional portuguesa intervino Magalhaes Lima con extraordinaria fidelidad y entusiasmo, y fué uno de los precursores de la República lusitana, proclamada en 1910. Antes de este año había realizado una ardorosa propaganda en todos los países latinos en pro de la unión espiritual y cultural y de las más altas y nobles ideas de fraternidad y paz. Una de las cualidades más sobresalientes de este hombre inteligentísimo y bueno que ahora rendirá tributo a la muerte fué la de su grande, sincero y fervientísimo amor a España, la que conocía muy bien, a que vistaba con frecuencia y a la que dedicó muy bellas páginas en libros y periódicos. En Madrid y Sevilla había dado Magalhaes Lima muy notables conferencias, entre ellas en el Ateneo de esta corte.

Puede decirse de él que era un convencido ibéricista, en el sentido de que España y Portugal marchen siempre unidas en una política de amistad leal y de acuerdo económico.

En el actual régimen Magalhaes Lima fué senador y ministro de Instrucción Pública.

Entre los libros que dejó escritos figuran «La Federación ibérica», «El socialismo en Europa». En Portugal, donde se le consideraba un ciudadano modelo de virtudes, tenía un prestigio de figura austera y de caballería intachable. Gran sentimiento producirá también en España la muerte de este hombre insigne, dotado de las más puras virtudes, entendimiento iluminoso que dedicó su vida a una fecunda labor de educación de bondad, de propaganda de ideas más generosas.

Yo, en los años de mi, aún, brevísima vida, había considerado que la Pascua de Navidad era una fiesta simpática, amable, de asuelo para los empleados y regocijo para todos, al celebrar el natalicio de Jesucristo con villancicos y comidas confortantes.

Pero cambié de opinión al tocar al soberano las consecuencias que tal Pascua acarrea, en ocasiones. ¡Oh! Su recuerdo me anestesió.

Porque sucedió que el primer día de aquellas Navidades, a las doce y cuando más arrollado estaba yo en un sillóncito, en la penumbra de la estancia y junto al balcón, leyendo la prensa superior... vamos, la buena prensa, iluminante que se detuvo a la puerta de mi gabinete una verdadera ma-

El «esquilismo» de los pastores

¡Me «confeccionaron» la Pascua!

Mis lectores no saben — y yo

refiero aquí ahora — que en Barcelona tengo una colección artística de primos hermanos — que cuyas edades balancean u oscilan entre los veinticinco a cuarenta años. Por cierto que ese balanceo es maravilloso; sobre todo, al mayor, al que daria un mundo por ser joven.

Todos ellos son casados y poseen una prole abrumadora.

En el viaje que hago anualmente a Barcelona, me complazo en visitarlos, porque les quiero y son cariñosos. Al ver tan abundante descendencia — a la que obsequio con dulces y «perros» gordos —, dirijo yo antes, cándida e incautamente, un entusiasta elogio a los progenitores. Siempre les he felicitado con efusión, manifestando que padres tan políticos merecían el parabán de España entera.

Y hacia consideraciones basadas sobre el porvenir de las criaturas: que aquellas mismas niñas, dentro de unos años, harían enloquecer a los pollos con su hermosura y que serían distinguísimas y apreciables carpinteras, herradoras, albaniles y descargadoras de mueble, según sus aficiones — ya que deduzco que tales actividades va a invadir el feminismo en esa futura época, a juzgar por el incremento que adquiriría —; y añadía que, los niños en igual época, quitarían el sueño a muchas señoritas y que serían bizarros militares, toreros y periodistas. Pero en lo que más me merecía igual opinión las niñas y los niños es en que, todos, resultarían unos maravillosos productores de nietecitos para sus padres.

Y así un año, y otro... El advenimiento al mundo de nuevos sobrinitos míos se sucedía activísimamente. Mas yo siempre elogia tan asombrosa fecundidad, mostrándome encantado del vasto número de vástagos, y nunca les dije «basta».

Pero todo esto fué antes del otoño del año 1927, cuando instalé casa en la ciudad Condal. ¡Nunca lo hubiera hecho! ¡Horror! Fué una impresión meditada, una ligereza que nunca he de perdonarme. Yo, torpe de mí, no pensé, no calculé que después de aquél otoño vendría el invierno, y que al cumplir este cuatro días, se celebraba Navidad...!

Y así un año, y otro... El advenimiento al mundo de nuevos sobrinitos míos se sucedía activísimamente. Mas yo siempre elogia tan asombrosa fecundidad, mostrándome encantado del vasto número de vástagos, y nunca les dije «basta».

Una de las niñas, al fin, avanzó, como erigiéndose en presidente de Comité, o algo así, y dijo, egoístamente y plasmado aquello de «¡Quién venga atrás que arré».

— ¡Tito, muchas felicidades; vengo a que me estrenen...!

— ¡Angelito!... pensé yo... ¡A que la estrené!

Y los otros, que venían pretendiendo lo mismo, estaban unidos a mí con igual vínculo de sangre.

Recobré ánimos. Resueltamente, me recobré... y cobraron; es decir, cogí un fajo de billetes y algunas monedas de plata y lo repartí todo, a razón de cinco pesetas cada niño, entregando la cantidad correspondiente al número uno de cada serie, o sea al hijo mayor de cada primo mío, para que la distribuyese entre sus hermanitos.

Se despidieron.

Antes de los Reyes, levanté esa y me fui a Madrid, huyendo de mis sobrinitos, con el fin de que las escasas fuentes de Navidad me resultasen gratas y refrescantes, como a todos aquellos que no tienen parentesco infantil a quien estrenar o

está muy lejos de ellos.

En mi vida me acerco yo por Barcelona en Navidad, para evitar que de nuevo, me «confeccionen» la Pascua.

Y conste que a muchos lleva escasos la fechita, por la ocurrencia que brinda para el sabor de las estre

nos hasta nuestros más indirectos servidores.

Tanto, que yo me permito acusar a los autores dramáticos sin personalidad literaria, que cometan la ligereza de entregar una obra el día de Navidad, porque como los directores de las compañías de zarzuelas y comedias miran con gran asquito, en todas las épocas del año, a los autores novatos, si, en fecha y con manuscrito en el bollo, uno de ellos se presenta en el camerino de un director y le dice, amable y dulcemente: «Vengo a que me estrene...», se expone a que le mire, furibundo, como indignado de la invitación, en cualquiera de las diversas acepciones que tiene en la festividad Pascual.

PLUMA DE MUJER

Los niños y el deporte

Los abuelos que recuerdan los métodos de educación empleados con sus propios hijos se asustan a medida al ver a sus nietos ejercitarse sus músculos como lo haría un futuro atleta.

Piensan con terror que sin duda alguna es superfluo y quizás peligroso imponer semejantes fatigas a seres tan jóvenes y todavía frágiles.

Afirman que en su tiempo llegaban a ser hermosas las muchachas y robustos los mozos a pesar de estar tranquilos en casa.

Eos cariñosos abuelos tienen a la vez razón y sinrazón. No cabría, en efecto, comparar las condiciones actuales de la vida con las que ellos conocieron cuando su adolescencia. Entonces la atmósfera no estaba cargada de esencias nocivas y no se llevaba la vida trepidante, engendrada por todos los progresos.

La plantita, que no otra cosa era entonces el niño, tenía toda suerte de facilidades para desarrollarse sin accidentes.

Más, ¡ay!, las cosas han cambiado mucho; el aire viciado de las ciudades ya no permite a los pulmones que respiren libremente el oxígeno que necesitan para purificarse. Precaución, pues, ayudarles a realizar los movimientos respiratorios para su desarrollo; hay que fortificar cada músculo del cuerpo para que éste pueda adquirir la resistencia física necesaria para la vida intensa que las condiciones sociales exigen.

Pero importa desde luego hacer todos los ejercicios de cultura física de un modo racional, o sean sin excesos.

El adiestramiento debe ser progresivo y no producir jamás fatigas, porque en tal caso sería el remedio peor que la enfermedad.

MME. ROSAURE

Foot-Ball

Volviendo al no celebrado

Hercules F. C. Alicante F. C.

Llega a nuestro conocimiento que el presidente del Alicante F. C. don Luis Calero, ha presentado la dimisión de su cargo por carácter irrevocable.

Esta dimisión es tanto más significativa por cuanto el hecho a que su base dio lugar a críticas y censuras, que nos encontramos en el deber de desmentir.

El hecho que mencionamos por la incomparecencia del Alicante F. C. ante su adversario el Hércules F. C. el pasado sábado dia 8. Juzgóse mal a los dirigentes del club Rojo, cuando, según atestiguan los hechos, los únicos culpables fueron los equipos quienes desoyeron las órdenes desupresidente; ordenándoles que se personaran el campo de la Florida.

Algunos de ellos, los más sensatos, acudieron, el resto de los jugadores incluso el capitán no comparecieron.

El Alicante F. C. comunicó con bastante antelación a la fecha del

federación que se retira de aquél momento del campamento. Y al Hércules le notificó que no perjudicarles en sus intereses el mismo día que debiera lugar el encuentro de campamento. O en otra fecha si los era más conveniente. A pesar de todo el Hércules por cuya mediación se dirigió a la Federación la retirada del Alicante F. C. anunció el campeonato.

El punto que subió a la Florida se llamó magno, y juzgó duramente la directiva del Alicante creyéndole culpable de la incomparecencia.

Ante plante efectuado por los equipos y la insul ordinación de que lo iba a ser el digno presidente del club, este, siendo que la injustificada actitud de los jugadores era un non plus a su personaje, puso manos de sus compañeros de Dirección su irreversible dimisión salvando de este modo su prestigio y pudiendo.

Sean estas luecas las que llevan al ánimo de la afición la seguridad plena que tanto el señor Calero como sus compañeros de directiva pusieron a contribución sus esfuerzos para que se jugase el partido, defendiendo con ello su próbad: caballeridad, y sean igualmente portadores de la justicia que de sus actos dimana quedando depositadas cuando las acciones se han hecho entendido contrario, disculpables por el desconocimiento de los hechos cuyas causas a todos han alcanzado.

M. A.

FARMACIA

DE

D. Juan J. Tena

Calle del Pilar núm. 3. JÁVEA

Específicos nacionales y extranjeros y productos de las mejores marcas. — Súeros y vacunas. — Separan las recetas con el mayor esmero.

IMPRESIONES

Textos legales

Sabido es que los impuestos tributarios y leyes y obligaciones no existen sino en nuestra imaginación. Llevamos en el alma un atavismo de obediencia, de sumisión, de acatamiento que nos impulsa a someternos a reglas y normas que a nadie le ha ocurrido imponernos. Pedimos libertad y nos abstengemos de usar las libertades que nadie nos corta.

Esas afirmaciones parecen muy abstractas. Se hace difícil creer que los hombres obedezcan a leyes que no existen realmente, que baste que corra la voz de que algo está prohibido para que nos abstengamos de hacerlo.

Un hecho que ha tenido lugar en Francia demuestra lo dicho anteriormente.

Desde el 11 de Noviembre de 1917, fecha del decreto de policía interior de ferrocarriles, todo el mundo establecido convencido en Francia de que

la ley prohibía subir a los trenes en marcha. Si alguien no estaba convencido de ello, los jefes de esta

ción, los empleados que lo estaban, se encargaban de recordarlo y los jueces de aplicar el recordatorio.

Pero nadie había leído la ley. No solamente tal disposición no existe, sino que la que existe ordena precisamente lo contrario. Así acaba de hacerlo constar ante el juez de Manresa la Jolie una agraciada y graciosa viajera, perseguida en justicia por la Compañía por haber subido a un vagón de un tren que arrancaba.

En efecto, el artículo 5º del decreto citado dice:

Queda prohibido subir o bajar de los vagones fuera de las estaciones o apeaderos y cuando el tren esté completamente parado.

El crédito que se concede al papel

y a los textos caracteriza a nuestra época; pero lo formidable es que se llegue a dar crédito a textos que no existen y que las gentes los obedezcan y los jueces los apliquen.

El juez de Madrid ha absuelto a la viajera y no ha condenado a los que subieron al tren cuando estaba parado porque no estaban citados. De haberlos llevado a su presencia, se cargarían con el texto. No entra en sus facultades dar premios, pero podía haberlo dado a la viajera por su gusto de querer enterarse y de leer.

Puesto que en el caso se trataba de un juez que conoce de las faltas, podía haber castigado por las de gramática al redactor del texto repetido. Pero si a las administraciones se le quita el derecho de estroppear con sus disposiciones el sentido común, se suprimiría una de las prerrogativas más arraigadas y más amenazas en toda sociedad bien organizada.

'PLUS-ULTRA'

Compañía Andina de Seguros Generales (antes Centro Catalán de Seguradores)

FUNDADO EN 1887

Vida, Accidente, Incendio, Maqui-

na, Robo, etc.

Agencia general:

Luis Martínez Sánchez

Calle Baileu 16, JÁVEA-Alicante

Un ruego

Con motivo del problema relacionado con el abastecimiento de aguas en Alicante, defiendo, como reconozco a todos los alicantinos, se ha establecido una discusión muy viva, y que ha trascendido, especialmente, a las columnas de dos estimados diarios de esta capital.

Entre los aliados colegas se están cruzando frases y comentarios muy duros, que nosotros, mejor dicho, deseamos. Director, por el cargo que dentro de la Directiva de la Asociación de la Prensa desempeña como Censor, ruega con el mayor encarecimiento, a uno y otro diario, que contenga sus impulsos, para que no degeneren en lucha personal que no interesa al público y desvirtúe el carácter colectivo de todos los que escribimos para la opinión.

En el orden de las polémicas periódicas, qué antes llevaban en su falta de compañerismo, y hasta odioños africanos, hemos ganado mucho y ese nivel a que tan alto se ha llegado, no debe de bajar por apasionamientos y nerviosidades que precisa evitar a toda costa.

Las deudas de Amundsen

Las medidas concedidas al gran explorador capitán Roald Amundsen por sus excursionistas polares han sido vendidas en 4.000 dólares para pagar deudas contraídas por él.

En 1924, el capitán Amundsen perdió

grandes cantidades de dinero como consecuencia de sus actividades científicas, y no sólo el que poseía, sino todo el que había pedido en préstamo. El capitán Amundsen, antes de partir en busca de los tripulantes del dirigible "Italia", se dirigió a su abogado para decirle lo siguiente: «Si no vuelvo, hágame un homenaje libre de deudas».

Como nada se ha sabido desde el 18 de junio, fecha en que abandonó Tromsø para buscar a los tripulantes del dirigible "Italia", se ha dado como muerto al glorioso explorador, y se ha procedido a saldar todas sus deudas, cumpliendo su última voluntad.

Las medidas regaladas al capitán Amundsen han sido compradas por Conrad Langhaar, que ha pagado por ellas 4.000 dólares. El comprador las ha regalado inmediatamente a la Universidad de Oslo.

Los últimos años de la vida del capitán Amundsen han sido muy tristes económicamente. Después de la guerra se caleñaba que el explorador Amundsen tenía una fortuna de 275.000 libras, que perdió en sus exploraciones posteriores.

En 1924, cuando su situación económica era bastante apurada, sus amigos, para ayudarle, compraron su casa de Startskog, y luego se la regalaron libre de hipotecas.

Estos años eran considerados por el explorador como los más luminosos y trágicos de su vida. Por eso sus últimas palabras, antes de emprender el vuelo generoso en que perdió la existencia, fueron para su abogado para pedirle que si moría saldase todas sus deudas, aún costa de los preciosos recuerdos de sus exploraciones.

Algunos de ellos, los más sensatos, acudieron, el resto de los jugadores incluso el capitán no comparecieron.

El Alicante F. C. comunicó con bastante antelación a la fecha del

Conferencia telegráfica y telefónica

Academia General Militar

Ultima hora

Bolsa de Madrid

CAMBIOS

Libras	29,13
Francos	24,15
Dólares	6,16

La Asamblea Consultiva que hace las veces de Congreso de los Diputados, aunque es cosa muy distinta, ha celebrado sesión, una más, de las que en forma armónica, indispensable, desarrolla su vida.

El Ministro de Fomento pronunció un largo discurso en el que trata de armonizar las diferencias surgidas en lo atañente a la guardería y el seguro forestal.

Defiende su proyecto de presupuesto, distinto a los anteriores y que según él representa una obra maestra que engrandecerá España, pues dice que ahorraremos públicos para conocimiento de los contribuyentes a quienes interesa, que no obstante haber terminado el periodo voluntario el día 10 último, aquellos recibos por el concepto de Urbana que corresponden a los aumentos consecuencia de la comprobación del Registro Fiscal de esta Capital, pueden hacerse efectivos, sin recargo de premio alguno, hasta el día 27 del mes en curso, en la oficina recaudadora, San Agustín, 2, primer.

Reciba la distinguida familia de la señora la expresión de nuestro sentido pésame, por la desgracia que en estos momentos le aflige.

— Se encuentra restablecida de su enfermedad, doña Luisa de Loma, viuda del señor Campos Vassallo.

— Ha regresado a esta capital el joven abogado, don Manuel Pomares Monleón.

— Ha fallecido en esta población la distinguida señorita doña Lola Irles Garrigós, hermana de nuestro querido amigo don Eduardo Irles, redactor de "Diario de Alicante".

Descanse en paz la finada y reciba su familia nuestro pésame más sentido.

— Con objeto de tomar parte en las deliberaciones de la Asamblea de Levante, salieron ayer para Murcia en representación del Magisterio de nuestra provincia, don Gonzalo Fau, don Francisco Mallol, don Victoriano María, don Emilio Palencia y don Angel R. Zea, que forman la Permanente de esta Asociación provincial y don Francisco Sofio, maestro de San Vicente del Raspeig, que va a desarrollar, como ponente, uno de los temas a discutir en la referida Asamblea.

— La Recaudación de Hacienda en la Zona de la Capital, convenientemente autorizada por la Delegación y Tesorería de Hacienda de la Provincia, nos ruega hagamos público para conocimiento de los contribuyentes a quienes interesa, que no obstante haber terminado el periodo voluntario el día 10 último, aquellos recibos por el concepto de Urbana que corresponden a los aumentos consecuencia de la comprobación del Registro Fiscal de esta Capital, pueden hacerse efectivos, sin recargo de premio alguno, hasta el día 27 del mes en curso, en la oficina recaudadora, San Agustín, 2, primer.

"Gorrión Club"

La simpática Peña "Gorrión Club" prepara una gran tirada de pichón, que se celebrará en el Polígono del Tiro Nacional, a las nueve en punto de la mañana del día 25 del actual mes. En dicha tirada se disputarán seis valiosísimos premios, entre ellos la tradicional Copia Navidad.

Lo más seguro para conseguir cualquier premio a disparar, es suscribirse de cartuchos en la expendeduría de la calle de Sagasta, número 5, de esta capital.

Anoche en el Principal

Gran expectación existía en Alacant, por conocer la historieta cómico lírica vodevilística, original de Joaquín Vela y José L. Campúa, música del maestro Alonso "Las Lloronas", y en efecto, anoche que se estrenó, acudió al decano de nuestros coliseos un numeroso público que llenó las butacas y demás localidades.

La compañía Gómez-Gimeno, cuenta con elementos suficientes para representar revistas que requieren la exhibición de mujeres espléndidas y que lucen de lucir más sus encantos al ataviarse con originalismos trajes, producto de la inventiva de notables modistas, y por eso pusieron en escena con todos sus detalles, "Las Lloronas".

Respecto al argumento, decidir que no ofrece en sí nada de particular, pero los autores han tenido el acierto de confeccionar numerosos y bonitos tales como el de las "Ratas de Hotel", "Coteleras", "Inglésitas", "Soldaditos", "Plantas de tabaco" y "Rosas de Francia", algunos de los cuales, se harán populares al ser ejecutados por las orquestinas, en los salones de baile y de espectáculos.

El señor Vela y su compañero señor Campúa, tuvieron que presentarse en el palco escénico, para receber los aplausos de los espectadores, no haciéndolo el maestro compositor señor Alonso, por encontrarse enfermo.

Merece significar en esta noche la labor que realiza la señorita Encarnita López, en sus distintos papeles, pues derrocha arte y gracia por arrobadas, por lo que fué realmente aplaudida, lo mismo que Carmen Muñoz y Pilar Talisa.

Del sexo fuerte hay que hacer resaltar la actuación del actor señor Calvo, que una vez más se nos muestra como artista de mucha visión, y nos ofreció los variados platos, condimentados por los autores con salsa y pimienta, que sirven para digeridos, sin consecuencias, por parte de un público ansioso de esta clase de menús...

"Las Lloronas", es un filón que explotarán con buen resultado metálico, las compañías que la llevan en su repertorio.

Hoy tarde y noche, se volverá a representar dicha revista, lo mismo que mañana domingo.

Londres.—El Diario Oficial de Guerra publica una circular anunciando la convocatoria cubrir por medio de concurso-oposición doscientas plazas de alumnos de la Academia General Militar.

Los exámenes comenzarán en primero de